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matematica

PAUTA ACTIVIDADES: PROPIEDADES DE LAS POTENCIAS DE BASE ENTERA Y

EXPONENTE NATURAL

I. Antes de partir, resuelve los siguientes ejercicios utilizando propiedades de las potencias de base

y exponente natural:

1. 4% e4* = 45

2. 3*e5*= 15"

Il. Ahora veamos si estas propiedades se cumplen cuando la base de una potencia es un niumero

entero.

1. Multiplicacion de potencias.

Utilice la calculadora para encontrar los resultados de los siguientes ejercicios y luego conteste

las preguntas.

S BOBASICO o e R

Multiplicacion Escriba como un producto de factores
(—2) o(=2) (~20-20-2)e(-20-2)=
—8e4=-32

Escriba como una sola potencia

(_4)4.(_4)3 (—40—40—40_4).(_4._4._4)=
256 —64 =-16.384

(—4)"=-16.384

(5) o(5) (5e5)e(5e5e5e5e505)=
2515625 = 390.625

(5)°= 390.625

(—6)50(_6)3 (—60—60—60—60—6)0(—60—60_6):
—77760-216=1679616

(-6)° = 1679616
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a) ¢Cudl es la relacion entre los resultados de la segunda vy la tercera columna de la tabla?
¢Por qué?

Los resultados son los mismos, porque en la segunda columna se han desarrollado las

potencias, mientras que en la tercera columna el exponente corresponde a la cantidad de
veces que aparece la base en la segunda columna; por ello, el resultado final es el mismo.

b) ¢Cudl es la relacién que existe entre el exponente final y los exponentes que tenian la
multiplicacion de las potencias?

El exponente final corresponde a la suma de los exponentes iniciales.

c) De acuerdo a lo anterior, podemos decir que cada vez que tengamos una multiplicacion de
potencias de igual base debemos:

Mantener la base y sumar los exponentes.

d) ¢Puede aplicar la regla anterior en un caso como este: (2)3 ° (— 2)6? ¢Por qué?

No, porque las bases son distintas.

2. Veamos otro caso; recuerde utilizar la calculadora para encontrar el resultado de los
ejercicios de la tabla y luego conteste las preguntas.

Multiplicacién Escriba como un producto de factores Escriba como una

sola potencia

(~4f o(~6) | (-4e—4e—4)e(-6e-6e—6)=(-4e—6)e(-4e—6)e(-4e—6)= | (24)-13524
24024024 =13.824

(5)e(-37 | (5¢5)e(-30-3)=(50-3)e(5¢-3)= (~15) =225
—15e-15=225
(-7) e(2)' | (-Te-Te-Te-T)e(2020202)= (-14)'=38.416

(~702)e(-702)e(-702)e(-702)=
—14e—-14e—-14e-14=38.416

(-6)° o(~4)° | (-6e—6o-—Go—Bo—Go—6)e(-de—de-de—de-d0—4)= (24)°=191102976
(~60—4)e(—6e—4)e(—6e—4)e(—6o—4)e(—6o—4)e(—6e—4)=
24024024024 024024 =191102976




a)

b)

c)

¢Por qué al escribir la multiplicacién como una sola potencia cambia la base, pero no el
exponente?

Porque al desarrollar las potencias es posible ver que ambas bases aparecen tantas veces

como indica el exponente; por ello, podemos representarla por medio de una multiplicacion,
cuyo exponente corresponde al que ambas tenia originalmente (que ademas es el mismo).

¢Cual es la relacion que existe entre la base final y las bases que tenian la multiplicacion
de las potencias?

La base final corresponde a la multiplicacion de las bases originales.

De acuerdo a lo anterior, podemos decir que cada vez que tengamos una multiplicacion de

potencias de igual exponente, debemos:

Multiplicar las bases y mantener el exponente.

Divisién de potencias

Utilice la calculadora para encontrar el resultado de los siguientes ejercicios y responda las
preguntas.

Division Escriba como un producto de factores Escriba como una
sola potencia
(_9)6 +(_9)2 —9e-9e-Qe-—Qe-9e-9 _ 531441: 6.561 (_ 9)4 =6.561
—9e¢-9 81
-7f +(-7) ~7e-—Te-Te-Te—-Te—Te—Te—7 :5764801:16.807 (-7)°=16.807
—Te—Te—7 —343
5 3 2
(4) +(4) 404040404=1024=16 (4) =16
deldel 64
9 7 —Je-3e-3e-3e0-3e-3e-3e-3e_-3 _ 2
(_3) +(_3) 3e—3e—3e—3e-3e-3e-3e-3e-3 19683=9 (_3) =
—30-3e-3e-3e¢-3e-3e¢-3 —2187
a) ¢Cual es la relacion entre los resultados de la segunda y la tercera columnas de la tabla?

¢ Por qué?

Los resultados son los mismos, porque en la segunda columna se han desarrollado las
potencias, mientras que en la tercera columna el exponente corresponde a la cantidad de
veces que aparece la base al desarrollar la division.




b) ¢Cudl es la relacién que existe entre el exponente final y los exponentes que tenian la
division de las potencias?

El exponente final corresponde a la resta de los exponentes iniciales.
c) De acuerdo a lo anterior, podemos decir que cada vez que tengamos una division de
potencias de igual base debemos:

Mantener las bases y restar los exponentes.

d) ¢Puede aplicar la regla anterior en un caso como este: (2)7 + (— 2)7? ¢Por qué?

No, porque las bases no son iguales.

4. Veamos otro caso; utilice la calculadora para encontrar el resultado de los siguientes
ejercicios y responda las preguntas que se presentan mas abajo.

Division Escriba como un producto de factores Escriba como una

sola potencia

SURUINE Y S NENE R

8) +(-4) 8e8 (ij.(%J=—2o—2=4 (-2)2=

(-16)* +(-8)’ M:(—_lﬁj.(—_wj.(—_wjzz.z.zzg (2)=s

—8e-8e¢-8 -8 -8

(~54)° +(9)° ‘5;‘ . ;54 - (_Z4J . (‘S“j ~6e-6=136 (-6)°=36

a) ¢Por qué al escribir la division como una sola potencia cambia la base, pero no el
exponente?

Porque, al desarrollar las potencias, es posible ver que ambas bases aparecen tantas
veces como indica el exponente; por ello, podemos representarla por medio de una
division, cuyo exponente corresponde al que ambas tenian originalmente (que, ademas, es
el mismo).



b) ¢Cudl es la relacion que existe entre la base final y las bases que tenian la division de las
potencias?

La base final corresponde a la division de las bases iniciales.

c) De acuerdo a lo anterior, podemos decir que cada vez que tengamos una division de
potencias de igual exponente debemos:

Dividir las bases y mantener el exponente.

5. Potencia de una potencia

Utilice calculadora para encontrar el resultado de los ejercicios de la tabla y luego responda
las preguntas que se presentan mas abajo.

Potencia Escriba como un producto de factores Escriba como
de una una sola potencia
potencia

(2P | [F20-20-2)F =(-20-20-2)e(-20-20-2)=-8+-8=64 (-2)°=64
[(— 3)4]3 [(-3¢-3¢-3¢-3) = (—3)*=531441

(_3._3._3._3).(_3._3._3._3).(_3._3._3._3):
81le81e81=531441

[(4)5 ]3 [(4e4ed4040a)f = (4)°=1073741824
(404040404)0(404040404)0(404040404):
1024 #1024 1024 =1073741824

-6y f [(-6-6+-6)f = (-6)’=
(~6e—60—6)o(—6o—6e—6)e(—60—6eo—6)= - 10077696
— 216216216 = —10077696

a) ¢Como son los resultados de la segunda columna y la tercera columna? ¢,Por qué?
Los resultados de la segunda y tercera columnas son iguales, porque en la segunda
columna se desarrollan las potencias y en la tercera el desarrollo se sintetiza en funcién de
la cantidad de veces que se repite la base.

b) ¢Qué relacién existe entre el exponente final y los exponentes iniciales del ejercicio?

El exponente final corresponde a la multiplicacion de los exponentes iniciales.



c) Por lo tanto, cada vez que tengamos que desarrollar la potencia de una potencia,
debemos:

Mantener la base y multiplicar los exponentes.
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